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Vorosunli jövője
A város szervezési és ügykezelési 

szabályrendeletének átdolgozására a kép­
viselőtestület által kiküldött 40 tagú bizott­
ság polgármestert bizta meg azzal, hogy 
a „városok fejlesztéséről“ szóló törvény­
nek megfelelőleg tegyen egy részletes 
előterjesztést, illetve készítsen olyan javas­
latot, amely szerint a közigazgatási szol­
gálat ellátása biztosítva legyen, de más­
felől a közönség teherviselő képessége is 
figyelembe vétessék.

A polgármester ur ezen megbízásnak 
eleget téve, saját meggyőződése és tapasz­
talata alapján javaslatát el is készítette. 
Ezen javaslat szerint városunkban a 
következő tiszti állásokat kívánja rend- 
szereresittetni:

Polgmester. Intézője és vezetője a 
város közigazgatásának.

I. Közigazgatási ügyosztály.
Főjegyző, polgármester helyettese és 

levéltárnok. Az általános, vagyis mind­
azon közigazgatási ügyeknek, amelyek más 
szaktisztviselő hatáskörébe nem tartoznak, 
valamint a város háztartására vonatkozó 
ügyeknek előadója. Jegyzője az árvaszék­
nek, jegyzője és előadója a tanácsnak, 
állandóválasztmánynak, közgyűlésnek, köz* 
egészségügyi, építkezési és óvoda felügyelő- 
bizottságnak. Felügyelője a központi 
irodának,

Közigazgatási és jogi tanácsnok. 
Katona illetőségi és iparügyek előadója. 
Első árvaszéki ülnök és leltárbiztos a város 
egész területére.

II. Rendőrség.
Rendőrkapitány. Kihágási , biró és 

bűnügyi nyomozó hatóság. Kötelessége az 
eddigi hatáskör, bővülve az alkapitányi 
állás megszüntetése folytán hozzáutalt 
ügyekkel.

I. osztályú rendőrfogalmazó, be­
osztva a rendőrkapitányhoz, a kinek 
helyettese. Járlat kezelő.

Egy iktató.
Rendőrbizlos.
Közigazgatási végrehajtó.

III. Pénztár.
Pénztárnok.
Ellenőr.
Számtiszt.
A pénztár kötelessége a város és a 

város kezelése alatt álló alapok és alapít­
ványok készpénzeinek és értékeinek keze­
lése. Számadások összeállítása. Gyám- 
pénztári teendők végzése. Továbbá az állami, 
vármegyei és községi adó és egyéb kama­
tozások, valamint az illetékek beszedése 
és illetékes helyen leendő elszámolása.

IV. Adóhivatal.
Adóügyi tanácsnok, aki egyszersmind 

második árvaszéki ülnök és községi biró 
is. Az adóügyi tanácsnok vezetője az 
adóhivatalnak, végzi a birtoknyilvántar­
tást, kiveti, nyilvántartja és behajtja az állami, 
községi és vármegyei pótadót és egyéb 
köztartozásokat, e végből beosztatik mellé 

egy l. oszt. aljegyző,
egy II. «
egy adótiszt és 
két adóvégrehajtó.
Ezen tisztviselőkön kívül fentartatnék 

a tiszti-ügyészi állás, akinek kötelessége: 
jogi véleményadás, a város peres és 
perenkivüli ügyének intézője, jogi ter­
mészetszerű ügyek előadója és az árva­
széki ügyészi teendők ellátása.

Ügyvezető orvos az eddigi hatáskörrel 
11-orvos „ „
Mérnök-számvevő „ „
Közgyám-városgazda, a közgyámi és 

városgazdái teendők elvégzésére.
Központi iroda.

Iktató.
Kiadó.
Irattárnok.

Megjelenik hetenként egyszer vasárnap reggel. 
Szerkesztéség és kiadóhivatal:

Függ. és 48-as Kossuth-kör, hova a lap szellemi és 
anyagi részét illető megkeresések küldendők. 

Kéziratok vissza nem adatnak.

Kötelessége a közigazgatási és árva­
széki ügyek iktatása, egyszóval az összes 
kezelési teendők.

Alkalmaztatnék még a központi iro­
dában, a rendőrségnél és az adóhivatalnál 
2—2 és a közigazgatási tanácsnok mellett 
1 összesen tehát 7 dijnok.

A mérleg ezek szerint a következő: 
eddig volt 30 tisztviselő és 10 dijnok, a 
javaslat szerint lenne 26 tisztviselő és 7 
dijnok, létszám csökkenés tehát 7.

A javaslat szerint nagyobb összevo­
nások lennének. A két árvaszéki ülnöki 
állás mint ilyen megszűnne s az ülnöki 
teendőket a két tanácsnok látná el. A köz­
gyámi és városgazdái állás egyesittetnék, 
az alkapitányi állás, mint külön hatóság 
beszüntettetnék és a helyett a X-ik tehát 

1 a kissebb íizetési osztálynak megfelelő I.
! osztályú rendőrfogalmazói állás rendszere­
sítése van javaslatba hozva. A közigazga- 

j tási és árvaszéki ügyeket a központi iroda 
I iktatná, kiadmányozná és kezelné, az ár- 
I vaszéki iktató pedig irattárnoki minőség- 
í ben be lenne osztva a központi irodába.
1 Ez által az ügyek gyorsabb és célszerűbb 
kezelése éretnék el. Az iktató, kiadó és 
irattárnok nem X-ik, hanem irnoki cím­
mel a Xl-ik fiz. osztályba .lesznek sorozva 
A mostani 4 végrehajtó helyett 3 és 10 
dijnok helyett 7 lenne.

A közönségre és a város háztartására 
nézve azonban legelőnyösebb a javaslat­
nak az a része, amely a három különböző 
pénztár helyett egy központi közös pénztár 
létesítését tervezi. A polgármester ur ugya­
nis azt javasolja, hogy az állami adó­
pénztár, házipénztár és gyámpénztár szün- 
tettessék meg és azok helyett egy pénztár 
szerveztessék. Ennek a pénztárnak lenne a 
kötelessége a mint már említettem is úgy 
az állami, községi, törvényhatósági adók, 
illetékek és egyébb köztartozások bevéte­
lezése, elszámolása, mint a város háztar­
tását érdeklő bevételek és kiadások telje­
sítése, valamint a gyámpénztár kezelése 
is. Az egyesitett pénztárnak előnye, hogy
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az összes köztartozások bevételezése egy 
helyen történvén, fizetéskor a fizetendő 
összeg aránylagosan osztatik fel, vagyis 
ha valaki fizet 100 koronát az nem csak 
az állami adójába lesz elkönyvelve, hanem j 
a százalék arányában jut abból a községi 
pótadóra és útadóra is. Nem áll tehát elő 
az a visszás helyzet, mint a milyen a je­
lenlegi rendszer szerint számtalan eset­
ben megtörténik, az nevezetesen, hogy 
a mig az illető adózó állami adóját egé­
szen befizeti, addig községi pótadó tarto­
zásával hátrálékban marad. Az egységes 
pénztár létesítése tehát a város háztartá­
sára fináncinális szempontból csak előnyös 
lesz. A pénztárban egy pénztárnok, egy 
ellenőr és egy számtiszt végezné a teendőket.

Másik igen fontos szerve lenne köz- 
igazgatásunknak a városi adóhivatal. Ez a 
hivatal az állami, vármegye:, községi adót 
és egyébb köztartozásokat kivetné, nyil­
vántartaná és behajtaná, egyszóval kezelné 
az összes adónemeket, igy tehát a mos­
tani házipénztárban kezelt adónemeket is, 
a pénztár ezen teendőktől megszabadulván, 
teljesen a pénzkezelést teljesítené. Ez is 
előnnyel járna a közönségre, amennyiben 
összes köztartozásai egy helyen iratnak elő 
s igy nem kellene az adó fizetőknek egyik 
helyről a másikhoz járkálni. Az adóhivatal 
főnöke az adóügyi tanácsnok, aki a ta­
nácsban is referálna, egyszersmind ő lenne 
a bit toknyilvántartó, második árvaszéki 
ülnök és községi biró. Az adóhivatali te­
endők végzésére beosztatnék mellé az I. 
oszt. aljegyző, a II. oszt. aljegyző, egy 
acfótiszt, két adóvégrehajtó és két napidijas. 
A birtoknyilvántartói állás tehát mint 
ilyen megszűnne s nyilvántartó maga az 
adóügyi tanácsnok lenne, aki aztán a 
nyilvántartást a többi adókezelési teen­
dőkkel együtt a mellé beosztott tisztvise­
lőkkel, de a saját felelősségére végeztetné. 
Az adóügyi jegyző mellett most működő 
adóügyi irnoki állást át lehet szervezni 
adótiszti állássá, ez több költségbe nem 
kerül, most mindkettő a XI. fizetési osz­
tályba van felvéve.

A javaslat anyagi részével következő 
alkalommal foglalkozom.

Bel- és külpolitika.

A képviselőház egynémely bizottsá­
gának s a szövetkezett ellenzék választó- 
jogi szei vezetőnek összejövetelétől elte­
kintve a hétnek alig volt számbavehetőbb 
politikai eseménye. Lukács miniszterelnök, 
a ki grófi kinevezését állítólag hetek óta 
a zsebében hordja, Becs körül poroszkál, 
hogy kéznél lehessen, ha valami festik.

Hétfőn újból megdördülnek a Balká­
non szembenéző ágyuk. Az uj törökpárt 
felszínre derültével a béke minden remé­
nye dugába dőlt. A londoni béketanácsko­
zások befejeződtek minden eredmény nél­
kül. Némely politikusok biznak a béke

létrehozásában, a legtöbb azonban újabb 
európai veszedelmet lát a helyzet kiéle­
sedésében. Az orosz magatartásán dől el 
minden. Ha a muszka beleköt Törökor­
szág kisázsiai birtokaiba, úgy elkerülhetet­
lennek látszik a háború. Vilmos német 
császár és Miklós orosz cár állítólag a 
béke mellett kardoskodnak. A háborút a 
hozzáértők tavaszra jósolják.

Itt említjük fel, hogy az osztrák-ma­
gyar hadsereg fővezetősége elrendelte a 
karácsony előtt behívott póttartalékosok 
5 százalékának hazabocsátását. A hazabo­
csátottak helyett más tartalékosokat hív­
nak be. Baro Hazay honvédelmi miniszter 
a héten rendeletet bocsátott ki, mellyel a 
hadköteles sorban levők nősülését a kivé­
teles engedély kérése nélkül további intéz­
kedésig megengedi. Nősülhetnek tehát most 
már ifjaink, csak legyen mit aprítani 
a tejbe.

„FÜGGETLEN HAJDÚSÁG“

Község-e vagy város?
Tisztelt Szerkesztő ur!

Az a nagyjelentőségű mozgalom, 
mely pár héttel ezelőtt keletkezett s 
amelynek célja a városunknak nagy­
községé leendő visszafejlesztése, nem 

j hebehurgya módon indult meg, hanem azt 
a kényszerűség és a pótadó emelkedésétől 
való félelem szülte. Hogy fellépésünknek 
lesz-e eredménye, nem tudom. Mert az 
akadályok nagyok, sőt sok tekintetben 
áthidalhatatlanoknak látszanak. Mind amel- 
let megpróbálom részletezni azokat az 
okokat, melyek minket ennek a lépésnek 
a megindítására vezettek.

A város fejlesztési törvény teljesen 
készületlenül talált bennünket. Nehezen 
lehetett beállítani a város költségvetésébe 
az uj tiszti fizetés emeléseket. A vár­
megyén is csak úgy ment keresztül ez, 
hogy a város három érdekelt tisztviselője 
jog és törvény ellenére felállott szavazni a 
városi közgyűlés határozata ellen. A 
főispán nem vette észre e jogtalan szavaza­
tokat, mert ha észre veszi, nem tételezzük 
fel, hogy azokat elfogadja.

Mindamellet megnyugodtunk volna 
már, annyira-amennyire a történtekben. 
Időközben azonban felvilágosítást nyertünk 
a tisztviselői nyugdíjintézet felállításáról s 
az azzal járó tetemes terhekről. Felvilágosi 
tást nyertünk arról is, hogy ezután a 
város állandó alkalmazottainak, tehát — a 
rendőrséget ide nem számítva — dij- 
nokoknak, tizedeseknek, utkaparóknak, 
tűzoltóknak, lámpagyujtogatóknak, hajdu- 
kápiárnak, városi kocsisnak, polgármesteri 
hajdúnak, fertőtlenítő szolgának síb. olyan 
fizetést, lakóért és családi pótlékot kell 
már a legközelebbi időben biztosítanunk, 
amilyet a vármegye ad a maga alkal­
mazottjainak.

Számot vetettünk azzal is, hogyha 
megmaradunk a városi szervezetben, azokat 
a munka erőket jövőben érdemes lesz-e 
behasználnunk, amelyek ez idő szerint a

í
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városnál rendelkezésre állanak ? Arra a 
szomorú tapasztalatra jutottunk, hogy 
100 percentes pótadó mellett nem. A régi 
tisztviselőknek ugyanis egy nagyon jelen­
tékeny része sem a minősítési kivánal­
maknak, sem az uj törvény alapján elő- 
Írott magasabb feladatoknak megfelelni 
nem képes. A képesített tisztviselők egy- 
része is olyan, hogy mindenre alkal­
masak csak épen' köztisztviselőknek nem. 
A köztisztviselőnél elengedhetlen feltétel 
ugyanis a rátermettség, az ügyszeretet, a 
teljes szakképzettség, közigazgatásban jár­
tasság, munkabírás, a hatás- és ügykör 
teljes ismerete; a vezető állásban levőknél 
a határozottság, vezetőképesség, áttekin­
tés, irányítás.

Mindezeknek a kellékeknek jelenté­
keny nagy része nálunk hiányzik. Hogy a 
városi szervezetet fentarthassuk, az 1914. 
évi tisztujitás alkalmával olyan tisztikart 
kellene választanunk, amely ezeknek a 
kivánalmaknak birtokában van. Ámde ha 
ezt cselekesszük s a régi tisztviselőket 
kihagyjuk, a városi nyugdíj alap terhére, 
vagyis a saját zsebünk költségére tesszük, 
hiszen még attól is jó messze vagyunk, 
hogy nyugdíj alapunk legyen.

A felhozottakból is kivehető, hogy 
mi, a sok adóval és közterhekkel sújtott, 
város fentartó, gazdaközönség csak kény­
szerűség és a pótadó túlságos mérvű 
emelkedésétől való félelemből vettük fel a 
harcot a mai városi szervezet ellen, mely­
től sajnos, ez idő szerint egyebet nem 
várhatunk, csak a közterhek nagyobbodását.

Ne vegye sértésül a városi tisztikar 
sok érdemes tagja, hogy az általános bí­
rálatot el nem hallgathatjuk, mikor e nagy 
mozgalom meginndult. Személyében azon­
ban sérteni senkit nem óhajtünk s bárhova 
fejlődjék is ügyünk, mi nyugodt lélekkel 
mondhatjuk, hogy minden hátsó gondolat 
nélkül és jól megfontolva cselekszünk, 
amikor a felhozott okok alapján a vissza 
alakulás jelszavát felvesszük.

Tisztelt Szerkesztő ur!
Mi nagyközség pártiak az ellenvéle­

ményt tiszteletben tartjuk, meg is hallgat­
juk. Ez alapon kérem ezen soraimnak he­
lyet adni annak kijelentésével, hogy bár­
mennyire kicsinyelnék is egyesek a mi 
fellépésünket, mi ott leszünk akkor, a mi­
kor a közönség igazi érdekeit kell meg­
védenünk.

Hajdúszoboszló, 1913. január 27-én.
Községpárti.

A második asszony.
(Hir a falunkból.)

Tavaly temették el szegény Tóth Tamásnét, 
S uj lagzira tódul máris az uj násznép. 
Hir kél a faluban erről is, arról is,
Az uj asszonyról is.
Mikor Tóth Tamásnét tavaly eltemették: 
Sápadt kis árváját sokat emlegették,
Bus árvaságáért sokan megsiratták 
Szegény Istenadtát.
— Pedig Tóth Tamásné fehér kis árvája 
Nem a temetéskor lett igazán árva.
Hej, most lett csak árva, mikor nem siratják 
Szegény Istenadtát!

Szabolcska Mihály.
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* - * Bállá Maris.-
Utcán, téren, virágot árult,
Ilfet rá karton, kék ruhája.
„Be szép lány lesz — mondták — belőle,

■ Tizenhét esztendős korára !“

Lett is belőle szép> sugár lány,
. Kis- városunk legszebb virága : .

S a merre járt, virágot árult,
Divatos,' szép, selyem ruhába..

‘ * Az anyjának más vett koporsót,
■ S ő egyré úgy járt, mint a páva . . . 

•Úgy is fogták ki a Tiszából:
1 'Divatos, szép selyem ruhába 1

Szabolcska Mihály.

H írek.
_- a ref. templomban ma délelőtt

Déftyéq Ferenc prédikál. -Jövő vasárnap
böjti úrvacsora osztás lesz.

— Hetey Ignác városi tiszti főügyészt 
tegnapi névnapja alkalmából tisztviselő tár- 

‘ sai és jó' barátai szívélyes üdvözletekkel hal­

mozták el.
- Eljegyzés. Parti Lajos rozsa 

. j hegyi áll. polg. iskolai tanár a múlt heten 
tartotta eljegyzését Györke Mariska allami 

• polg. leányiskolái tanítónővel Rózsahegyen.
— Papválasztás. Barcsa Mihály 

sárrétudvari-i ref. segédlelkész-tanítót, varo- 
‘ sunk szülöttét a biharmegyei Siten ref.

egyház rendes lelkészéül megválasztotta, 
őszinte szívből köszöntjük a megválasztott 
lelkész urat 1

— Esküvő. Gönczi János városi 
i képviselő fia Gönczi Imre jan. 29-én tar­

totta esküvőjét Kádár Sándor városi kép­
viselő leányával Kádár Juliánnával. Nász­
nagyok voltak dr. Fekete László polgar- 

' • mester, Molnár Béla vallástanár.
— A Hajdumegyei Takarékpénztár 

- részvénytársaság ma egy hete nagy érdek­
lődés mellett tartotta évi rendes közgyűlését 
Körner Béla igazgató elnöklete alatt. A köz­
gyűlésen megjelentek többek között-dr. Bal­
tazár Dezső ref. püspök Molnár Antal bank- 
igazgató, dr. Czeglédy Mihály, vm. főügyész. 
Az évi zárszámadásokat, igazgatósági és 
felügyelőbizottsági jelentéseket egyhangúlag 
elfogadta a közgyűlés és az osztalékot sze - 
vényenként 21 koronában állapította meg. 
Dr. Baltazár Dezső ref. püspök indítványára 
a közgyűlés Körner Béla igazgatónak a 
rendkívül súlyos pénzviszonyok alatt tanú­
sított oda adó működéséért és lankadatlan 
buzgóságáért jegyzőkönyvi köszönetét sza­
vazott. A felügyelőbizottság tagjaiul a bea­
dott 1681 szavazattal 3 évre egyhangúlag 
újból Csiha Márton, Padrah Sándor, Adler 
Ferenc, Zakar Sándor és Závory Béla vá­
lasztattak be. Közgyűlés után Körner Bela 
igazgató 60 teritékü fényes ebédet adott sa­
ját lakásán a megjelent vendégek tiszteletére, 
Az ebéd folyamán felköszöntőket mondottak 
dr. Baltazár ref. püspök, Kovács Gyula 
alispán, Jakucs Sándor lelkész, Körner Béla, 
dr. Fekete polgármester, Csiha Márton fő­
jegyző, Fehér Gábor, dr. H. Kovács Bálint 
Ercsey Gyula főszolgabíró.

— .A Gazdasági Bank r. t. és a
vele kapcsolatos Népsegélyzö Szövetkezet ma 
délelőtt tartja évi rendes közgyűlését.

— A Hajdumegyei Takarékpénz 
tárral egyesült Önsegélyző Szövetkezet 
vasárnap d. e. 11 órakor tartotta évi rendes 
közgyűlését Körner Béla igazgató elnöklete 
alatt. Az évi jelentés zármérleg és felosztási 
tervezet egyhangúlag elfogadtatott. Az igaz­
gatóság tagjaiul beválasztattak: Bor János, 
dr. Simon József, Grünberger Adolf, Bor­
bély József, Neumann József-és ifjú Cseke 
Gábor. A közgyűlés határozata szerint min 
den teljesen befizetett törzsbetét után 60 
korona fizettetik ki.

— Dr. Losonczy Álmos kir. tanácsos, 
vármegyei tiszti főorvos január 27-én a 
ref. elemi iskolákban egészségügyi vizsga 
latot tartott.

— A függ. és 48-as Kossutlvkör
ma délután tartja évi rendes közgyűlését 
Oláh Miklós városi tanácsnok elnöklete 
alatt.

- A püspökladányi ref. lelkész- j 
választás február 3-án hétfőn fog lezajlani.

— A Gazdabál a nyomott gazda­
sági viszonyokra és a tartalékosok nagy­
mérvű távolléte folytán minden valószínűség 
szerint az őszi hónapokra marad.

— Hajduvármegye közigazgatási 
bizottsága február 10-én tartja rendes havi 
ülését a főispán elnöklete alatt Debrecenben.

— Hajdúszoboszló r. t város kép­
viselőtestülete február hó 2-ik napján, va­
sárnap d. e. 10 órakor, a városháza nagy­
termében rendes közgyűlést tart. Főbb tár­
gyak : Alispán határozata a virilis képviselő- 
testületi , tagsági jog . gyakorlásara vonatkozó 
megbízások tárgyában. Polgármester előter­
jesztése özv. ’Végh Pálné adománya tár­
gyában. Alispán rendelete Túri Gábor és 
társainak munkásházak építése iránt be­
adott kérelme -tárgyában. Ugyanannak hatá­
rozata a; város határán átvonuló állami 
közút-mentén létesítendő utlejárók tárgyá­
ban. Ugyanannak határozata a város tulaj­
donát képező kötvényezés alól feloldott 
államadóssági kötvények ellenértékének hely­
repótlása iránt. Mohácsi Gábor és társai 
VÍ-fk fizedbeli lakosok kérelme a Töltés utca 
(övezetien oldalának járdával leendő ellá­
tása-iránt. Szécsy Miklós felebbezése a vá­
rosi tanács 7663/1912. számú határo­
zata ellen. Alispán rendelete az 1910. és 
1911. évi államsegélyek felosztása tár­
gyában. Névszerinti szavazás a város alap­
jainak és gyámpénztár pénzkészletének ta­
karékpénztári elhelyezése tárgyában. Haj­
duvármegy e közigazgatási bizottságának hatá­
rozata az üresedésben levő menházveze- 
tőnői állás betöltése iránt. Küldöttség je 
lentése a bevehetetlen községi adók törlése 
tárgyában.

— A rendőrbiztos ellen Hegedűs 
János helybeli lakos panaszt tett a múlt 
héten, hogy kardjavai megsebesítette 
megindult és lefolytatott vizsgálat folyama 
alatt Somogyi Antal rendőrbiztos igazolva 
ártatlanságát, minélfogva ellene az eljárás 
beszüntettetett.

— Lemondások. Tokay József 
rendőralkapitány és Somogyi Antal rendőr­
biztos a városfejlesztési törvénynek f. évi 
január 1-én történt életbelépte s felhal­
mozódott teendőikre való tekintettel a 
Gazdasági Banknál viselt igazgató-tanácsosi 
tisztségükről lemondottak. Helyüket a bank- 
gyülés ma fogja betölteni.

— Az Országos Tanitószövetség 
igazgató-tanácsa holnap délután 4 órakor 
tartja Budapesten a tanítók fizetésrendezése 
ügyében rendkívüli közgyűlését, melyen az 
alsószabolcs hajduvidéki tanítóságot Simon 
Károly, Lévay Imre, Baán Géza, Dobó 
Sándor, Bor János igazgató-tanítók kép­
viselik. A tanító szövetség igazgatósága 
hétfőn délben óhajt gróf Zichy közoktatási 
miniszter előtt megjelenni.

— Kutyavilág Szoboszlón. A kővet­
kező sorok közlésére kérettünk fel: Tisztelt 
szerkesztőség 1 A napokban tanúja voltam, 
hogy a vasututcán egy helybeli úri ember 
kutyája egy éltes uriasszonyt megtámadott, 
aki csak a közelében levőknek köszönhette 
megmenekülését. Tisztelettel kérdezem : mi­
kor szűnik meg az a viszás állapot, hogy 
némely urak nálunk a rendőrhatóság köte­
les felügyelete és ellenőrzése teljes hiánya 
mellett köz és életveszélyes ebeket tarthat­
nak? 1 Tisztelettel K. L.

— Kinevezések, áthelyezések. 
Bökönyi József hivatalszolgát az alispán a 
hajduszoboszlói járási főszolgabiróságtól a 
központba helyezte át, ugyancsak hivatal- 
szolgává nevezte ki a központba 600 kor. 
fizetéssel és 120 korona lakáspénzzel 
Csiszár Bernát hajduszoboszlói lakost, mig 
Kovács János nádudvari lakost 600 kor. 
fizetéssel és 160 korona lakáspénzzel a 
hajduszoboszlói főszolgabirósághoz hivatal- 
szolgává, Gáti Miklós tisztilegényt pedig 
600 korona fizetéssel és természetbeni 
lakással a megyeházhoz Ildik udvar­
szolgává nevezte ki február 1-től.

— A Vl-ik tizedbeli polgári olva­
sókör jan. 26-áq’ tartott táncmulatságán fe- 
ülfizettek. Kemecsey Lajos 1 kor, Győri 
Sándor 4 kor., Szálkai Gerzson, Grósz Ká­
roly, Fazekas Sámuel 2—2 kor., Varga Jó­
zsef 1 kor. Fogadják ezért a rendezőség 
szives köszönetét.

— Öngyilkos asszony. Kiss Pálné 
Kovács Sára 73 éves asszony Hajdúböször­
ményben felakasztotta magát. Mire tettét ész­
revették, már halott volt. Az öngyilkos asz- 
szony már régebb idő óta életuntságról 
panaszkodott. A hajdúböszörményi rendőrség 
telefonon tett jelentést a debreceni kir. 
ügyészségnek, mely a temetési engedélyt 
megadta.

— Kedvezményes szállítás. A hajdú- 
vármegyei gazdasági egyesület felirt a keres­
kedelemügyi miniszterhez, hogy a gazdák 
vetőmagszükségeltének az államivasutakon 
való szállítására adjon kedvezményes tarifát 
és ha külföldről kell vetőmagot hozni, ked­
vezményes elvámolásban részesítse.

_ Egy pedálos cimbalom 180 koro­
náért eladó. Értekezni lehet a nyomdában.
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_ Példaadás. Körner Géza rendőr­
főkapitány abból az elvből indulva^ ki, bogy 
a város fejlesztési törvény kedvező anyagi 
helyzetbe hozza a városi rendőrség tiszti­
karát, hogy teljes ereiét és odaadasat sajat í- 
vatali állásának betöltésére fordíthassa s a rend­
őrséget kivonja az ügykörén túlterjedő_mel ék- 
foglalkozásokból, a Hajdumegyei Takarék­
pénztárral egyesült Önsegélyző Szövetkezet 
felügyelő-bizottsági tagságáról a heten le­
mondott. A főkapitány a rendőrségi tisztikar
értékelt tagjait is hasonló lemon<!as^ 
kérte fel. Imé kevés jóakarat es előrelátás 
mellett nagyon sok kérdést meg e e 

oldani.
_ Beszüntetett eljárás. Még 1911.

év április hóban történt, hogy Schlachta 
János hajdúnánási kereskedő a nala penz- 
tárnoknöként alkalmazva volt Kovács Emmát, 
Kovács Géza helybeli kéményseprő mester 
leányát azzal gyanúsította, hogy kasszajabo 
ismeretlen mennyiséget lopott, ez alapon 
meg is telte ellene a feljelentést. A debre­
ceni kir. törvényszék mely ele az úgy ke­
rült, ezen gyanúsítást másfélévig húzódó 
tárgyalások során valótlannak jelentette ki 
s 1912. december hó 30-án kelt véghatáro­
zatával Kovács Emma ellen az eljárást 
beszüntette. Schlachta János kereskedő ellen 
Szűcs Jánosné Kovács Emma rágalmazás 
és becsületsértésért feljelentést tett.

— A város szervezési szabály- 
rendeletét készítő 40 tagú bizottság a 
héten dr. Fekete László po’gánnester elnök­
lete alatt ülést tartott. A bizottság leg­
közelebb újból tart ülést, a mikor a benyuj-1 
tott tervezet alapján szerkesztett költség- 
vetést fogja elbírálni.

— Öngyilkos asszony. Nádudvaron 
Békés Mátyásné 37 éves napszámosnő 
szerdán reggel felakasztotta magat Mir 
tettét észrevették, már halott volt. Szom 
szádjai azt mondják, hogy nagy nyomor­
ban élt s talán e miatt követhette el az 
öngyilkosságot. Az esetet bejelentettek a 
debreceni kir. ügyészségnek, mely a teme­
tési engedélyt megadta. n ,

— A tavasz hírnöke az a művész
kivitelű árjegyzék, amelyet MÜHLE ÁR­
PÁD temesvári világhírű kertészete bocsá­
tott ki s amelyben a gazdasági, vete- 
mény és virágmagvak, fák, cserjék és 
kerti szerszámok olcsó és dús válasz­
téka található. Rendelje meg ezt minden 
gazda. Az árjegyzéket ingyen küldik meg. 
8 _ Kincs a gazdáknak az a mag,
amelyet MAUTHNER ÖDÖN magkeres- 
kcdésébő! vásárolnak. Árjegyzék ingyen, 
A kontinens első magkereskedése.

_ 12C00 aláírás a korcsmák vasárnap^ 
bezárásáért. A Gyergyószentmiklóson megjeléno 
„Alkoholizmus Ellen“ című folyóirat szerkesztő­
sége minden előfizetőjének egy aláírási ivet kül­
dött, hogy azokon aláírásokat gyűjtsenek a korcs­
mák vasár- és ünnepnapi, valamint a választások

— Fősorozás a megyében. Az idén 
a fősorozást Hajduvármegyében ^ április 
hó folyamán fogják megtartani, még pedig 
április 7-én és 8-án Hajdúszoboszlón, 
10-én, 12-én, 14-én és 15-én Kábán,
17-én', 18-án, 19-én és 21-én Balmaz­
újvároson, 23-án és 24-én Hajdúnánáson, 
25 én, 26-én, 28-án, 29-én és 30-án Hajdú­
böszörményben.

— Tűz. Balmazújvároson a napokban 
kigyult özvegy Zavaczky Józsefné Csegei-ut 
60. sz. házának kéménye és a tűz átcsa­
pott a fedélzetre is, de nagynehezen sike­
rült tovatjedését megakadályozni. A kár 300 
korona, mely azonban a biztosítás révén 
megtérül.

— Időjósok a következő hetek és 
napokra, esőt és hideg időt jósolnak. Ezzel 
feltétlenül az emberiség a meghűlésnek van 
kitéve. Azért célszerű mindjárt a kezdetnek 
kezdetén a Réthy-féle pemetefű cukorkákat 
használni, melynek doboza csekély 60 fil­
lérbe kerül. Azonban ügyeljünk, hogy min­
den dobozon a készítőnek neve, Réthy Béla 
gyógyszerész rajta legyen, mert csak akkor 
valódi.

— 56 fillérbe kerül egy pár férfi, vagy 
női harisnya fejelése pamuttal együtt, Be-
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napja alatti 36 órás ‘ zárvatartása érdekében^ Az náts E. harisnyagyárában Debrecen. Kér

— A növénykisérfeti állomás hiva­
talos megállapítása a műtrágya hasznáról 
Mailaszkovszky Tádé közgazdasági író most 
adja ki könyvét a szuperfoszfat közgazda- 
sági jeientsége hazánkban címmel. Ebben 
a könyvben az országos növény terme esi 
kísérleti állomás kísérletezései s más jelen­
tékenyebb kísérletek alapján ki van mutatva, 
hogv melyik növénynél minő hasznot lehet 
elérni a szuperfoszfát alkalmazásával, úgy a 
mint itt következik: búzánál 122%, rozsnál 
1130 zabos bükkönynél és utánna vetett 
rozsnál 104%, árpánál 50%, cukorrépa es 
utánna vetett árpánál 186% takarmányré­
pánál és utánna vetetj árpánál 206 ;0, zab­
nál 78" 0, burgonyánál agyagtalajon 5b /0, 
burgonyánál homoktalajon 76%, cukorrépá­
nál 87%, takarmányrépánál 150%, 
nál 397" 0, baltacin szénánál 554%, lóheré­
nél 89—260%, homoki dohánynál, 350' 
te’evényföldön termelt dohánynál 327°, 0,! 
réti szénánál 113%, hegyi szőlőnél 30u%, 
homoki szőlőnél 385%. Rendkívül erdekes 
számok ezek, a melyek kell hogy minden 
gazdát a műtrágyák használatára serkentsék.

iveknek alig egyrésze gyűlhetett eddig te s már is 
12000 aláírás vár a memorandumra, amelyet az 
Alkohollenes Szövetség“ alkalmas pillanatban a 

törvényhozás színe elé fog juttatni. Aláírási iveket | 
még mindig lehet kérni az „Alkoholizmus Ellen“ j 
folyóirat szerkesztőségétől. Posta Gyertyószent- 
miklós

— Alkoholmentes választójog Általános, 
egyenlő, titkos, községenkénti s kötelező! A válasz­
tójognak ezen jelzőit olvasóink mind jól ismerik 
Nos ! Az alkoholellenesek megtoldották még egy gye 
a jelzőket. Ök alkoholmentes választójogot akar­
nak. Tudniillik azt akarják, hogy a választások 
alatt 36 óráig a korcsmák, italkimérések zárva 
tartassanak Ezen új jelszót ugyan kevés kortes 
fogia magáévá tenni, de mi, kik jólismerjük, hogy 
milyen nagyszerepe van az alkoholnak a válasz­
tások alatt, rokonszenvvel fogadjuk ezen eszmét. 
Üdvös volna annak megvalósulása, hogy leg­
szentebb hazafias kötelességét a legutolsó polgár 
is józanon, öntudatosan, legjobb meggyőződése 
szerint teljesítse Azért mi is éljent kiáltunk az 
alkohollenesekkel az alkoholmentes választójognak 
s elismeréssel adózunk az „Alkoholizmus Ellen“ 
(Gyertyószentiniklós) cimü folyóiratnak, amely lap 
ezen eszmét felvetette

— Előfizetési felhívás. A január- 
márciusi évnegyed alkalmából tisztelet­
tel felkérjük előfizetőinket előfizetéseik

jen árjegyzéket.

MEGHÍVÁS.
B „Hajdúszoboszlói fogy.- és ért.

1913. február 9 én d. e. 10 órakor 
a központi elemi iskola emeletes nagy­

termében

évi rendes közgyűlést tart,
melyre a tagok az alapszabályok 23. §-a 
értelmében meghivatnak.

Napirend :
1. Múlt évi üzleteredményről szóló 

jelentések tárgyalása.
2. Zárszámadások megvizsgálása és 

felmentvény megadása.
3. Mérleg megállapítása.
4. Tiszta jövedelemről való rendel­

kezés.
5. Az igazgatóság kiegészítése.
6. Felügyelő-bizottság választása.
7. Netalán! indítványok.
1912. év december 31-én a tagok

IC1 icmtijun ---- - —
szives megújítására. A szerkesztőség 
és kiadóhivatal.

— Zsákok, ponyvák ponyva-szö­
vetek, redőny vásznak, ló-pokrócok, 
kötél áruk, zsinegek és mindenféle 
áruk, a legolcsóbban beszerezhetők, FONH 
JÓZSEFNÉL, Debrecen.

— A Gazdasági Bank Hajdúszo­
boszlón részvénytársaság 5 %-os ka­
matra betéteket fogad el. A kamat a be­
tét napjától a kivét napjáig számittatik. — 
Kölcsönöket folyósítunk a felekre nézve a 
legelőnyösebb feltételek mellett. — A szál­
lítási idényre kölcsön zsákok kaphatók 
méltányos heti díjért Az igazgatóság.

- Alkalmi ajándékok, legjobb for­
rása LUDESER JÁNOS, női pipere­
csipke és rövidáru üzlete, Debrecen 
Városház épület. Megkezdődött a nagy 
alkalmi vásár.

száma 523, üzletrészeink száma pedig 
1080 volt.

A felügyelő-bizottság által megvizs­
gált évi mérleg a szövetkezet helyiségé­
ben kifüggesztetett és mindenki által meg­
tekinthető.

Hajdúszoboszló, 1913. január 18.
Az igazgatóság.

IRODALOM.

Hogyan fog alakulni a Balkán és 
egyébként is minden újabb változás fi­
gyelembe vételével készül gróf Teleki Pál 
dr. és Kogutovicz Károly dr. első magyar 
nyelvű Világatlasza, amely méltán veteke­
dik bármely más külföldi atlasszal, sőt na­
gyon sok tekintetben felülmúlja azokat. 
Térképei részletesek, pontosak, bő adattal,
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ami azonban nem esik az áttekinthetőség 
rovására. A 95 fő és 190 melléktérképen 
felül, melyek közül 18 fő és számos mel­
léktérkép foglalkozik Magyarországgal — 
terjedelmes, gazdagon illusztrált igen érté­
kes szöveget is nyújt, mely a föld vala­
mennyi részének földrajzával és gazdasági 
viszonyaival megismertet. A Világatlasz 
havonkint megjelenő füzetekben az 1913. 
év karácsonyáig készül el és megrendel­
hető havi 3 koronás részletekben is. Ara 
42 korona, a füzeteket gyűjtő disztok ára 
pedig 3 korona. Eddig megjelent két füzet. 
Magyar Földrajzi Intézet Részvénytársaság.

* A Balkán valószínű alakulásának tér­
képét s egyéb aktuálitásokat tartalmaz a 
rendes térképeken, naptáron és legújabb 
statisztikai adatokon felül a Kogutovicz 
Károly dr. szerkesztésében megjelent m3, 
évi zsebatlasz. Ennek az évfolyamnak az 
eddigieknél is sokkal gazdagabb a tar­
talma valóságos évkönyvvé nőtte ki ma­
gát az ügyesen szerkesztett könyvecske. 
Már a harmadik Ízben lepi meg közönsé­
günkét s mindazoknak akiket érdekel a 
világ politikai alakulása, nélkülözhetetlen 
kézikönyv, mert évenkint megjelenő kötetei­
ben mindig legújabb aktuálitásokat hoz, 
úgymint: egyezményes határkiigazitast s 
bármely más területváltozást. A Zsebat­
lasz jelen harmadik kötete a Balkan való­
színű alakulása, a francia-német Kongo 
egyezmény és az uj olasz gyarmat térké­
pén felül olyan csillagászati és statisztikai 
leírásokat, illetve adatokat nyújt, amelye­
ket müveit ember nem nélkülözhet. A me­
legen ajánlható s a diákságnak is különö­
sen alkalmas, műmellékletekkel és térké­
pekkel gazdagon ellátott, csinos yaszonko- 
tésü könyv ára 2 kor. 40 filler. A Magyar 
Földrajzi Intézetnél, Budapest, V. Rudolf-ter.

Az l st az uj évben is a régi 
marad. Mert régi dolog az, hogy Az Est 
formáiban, hangjában, cikkeinek megírásá­
ban egészen uj, régi dolog az, hogy ] 
vért, uj bátorságot, uj levegőt hozott a 
magyar hirlapirásba. Két es fel eve el 
csak és mindenki úgy őrzi, hogy regi ba­
rátja, mert régi megtántorithatatlan a tisz­
tessége a becsülete. Régi az a törekvésé, 
hoay a’legjobb Írókkal a legjobbat írassa 
ésliogy minden uj dolognál Az Est legyen 
a legelső. Régi erejével küzd ezentúl is u] 
eszmékért mindenütt ott lesz, a honnan 
hirt akar hallani a világ. Politika, társada­
lom, színház, sport, az élet ezer megnyi­
latkozása mind a legkitűnőbb importokban 
él Az Est hasábjain, Magyarlap, melye 
forrásul használ az egész világsajtó, mert 
Az Est munkatársai bejárjak az egesz vi­
lágot és együtt jelennek meg mindenütt az 
eseményekkel. Áldozatkészségé határtalan, 
elterjedése példátlan. Olvasóinknak ha la­
punkra hivatkoznak, Az Est kiadóhivatala 
(Budapest, VII. Erzsébet-korut z0) szive- 
ses küld mutatványszámot Előfizetést el­
fogad bármely postahivatal. Előfizetési ar 
egész évre 18 korona.

dott igen szigorú nehéz pénzügyi helyzet­
nek, ügyfeleink méltányos kiszolgálását 
zavartalanul folytattuk, mit legelső vonalon 
azon kedvező kapcsolatnak köszönhetünk, 
melyben intézetünk a „Debreceni ipar- cs 
Kereskedelmi Bankkal“ áll.

A közönség bizalma újból fokozato­
san fordult felénk, mert üzletágaink, eme 
bizalom fokmérői, erősen meygyarapodtak, 
amennviben betétállományunk ismét 155.610 
korona 25 fillérrel, vaitótárcmk pedig 
119.828 korona 47 fillérrel emelkedett.

A zsák üzletnél is szép eredményt 
értünk el.

Üzleti évünk, a megszorított pénzfor­
galom dacára s dacára az idén is a fel­
szerelés- nyomtatvány- a zsáknál stb. esz­
közölt tetemes leírásoknak ; s a tartalék- 
tőke nagymérvű — a tiszta nyereség 35 
százalékával történt gyarapításának, ked­
vező eredménnyel zárul; mert részvényen­
ként 12 korona osztalékot hozhatunk ja­
vaslatba.

Ami a személyzetieket illeti, Cseke 
Lajos ur egészségi okokból lemondott igaz­
gatósági tagságáról. Helyét választás ál­
tal jelen közgyűlés tölti be. Továbbá az
1910. évben tartott közgyűlés által válasz­
tott 10 igazgatótanácsos megbízatása alap­
szabályaink 30. §-a értelmében lejárván; 
ezek helyei is ezen évi közgyűlés által 
lesznek betöltendők.

Ügyforgalmunk legfontosabb tételei­
nek emelkedését adjuk, összevetve az
1911. év tételeivel, a következőkben:

1. Betétállományunk:
1911. dec. 31-én volt 411.569 K 81 f.
1912. „ „ „ 567.180 K 06 f
az 1912. évi emelkedés

Jelentésünk tudomásul vételét, javas­
lataink elfogadásai s úgy a magunk, vala­
mint a felügyelő bizottság részére is a fel­
mentvény szives megadását, a szokásos 
óvás fenntartása mellett kérve, teljes tisz­
telettel vagyunk.

Hajdúszoboszlón, 1913. január 21-én.
Az igazgatóság.

478-1913.

í Hirdetmény.
Közhírré tétetik, hogy az 1912. évi 

: III. oszt. kereseti adó pótkivetési lajstrom 
a kir. pénzügyigazgatóságtól kiérkezvén, a 
lajstrom f. évi jan. 29-től számított 8 na­
pon keresztül, vagyis febr. 5-ig bezárólag 
közszemlére kitétetik az általános jövedelm 
pótadóra nézve.

Miről az éidekelt adózók azzal érte- 
sittetnek, hogy a kivetési lajstromot a hiva­
talos órák alatt az adóügyi jegyzői hivatal­
ban megtekinthetik s esetleges felszólalásai­
kat ugyanott beadhatják.

Hajdúszoboszló, 1913. jan. 28-án.
Székely József

a. ü. jegyző.

155.61ÖTT251"
2. Váltótárca állományunk:

1911 c’ec. 31 én volt 970.745 K 83 f. 
1912. „ „ „ 1,090.574 K 30 f.
az 1912. évi emelkedés 119.828 K 47 f. 

3. Pénzforgalmunk:
1911 évben volt 3,230.497 lv 91 f.
1912. ♦ „ „ 3,289.532 K 39 J.
az 1912. évi emelkedés

Termény-árak.
1913. évi jan. hó 21-én.

Búza — — — — — 20 K 00 f.
Kétszeres — — — — 17 K 50 f.
Rozs — — — — — 16 K 50 f.
Árpa - - - - - - 19 K 00 f.
Zab 20 K 00 f.
Tengeri — — — — — 11 K 50 I.

59.034 K 48 T.
Az. 1912. üzleti év nyereségének fel­

osztására vonatkozólag, a felügyelő-bizott­
sággal egyetértőén, a következőket java­
soljuk :
Adassák:

1. A tartaléktőke gyara­
pítására 15°/o 3,004 K f

2. Részvényosztalékul

a „Gazdasági Bank Hajdúszoboszlón Részuény- 
társaság“ igazgatósági jelentése az 191Z-ik énről.

Tisztelt közgyűlés!
A „Gazdasági Bank Hajdúszoboszlón 

Részvénytársaság“ 1912. évi zárószámadá­
sát van szerencsénk beterjeszteni.

Elsősorban kiemelni kívánjuk, hogy

10 K iával
3. Igazgatóság juta­

lékául 8%
4. Elnök-igazgató iuta-

lékául 30/0
5. Hivatalnokok juta­

lékául 3%
6. Feiülosztalékul

2 K-jával
7. Alelnöki tiszteletdijul
8. Jutalmazásokra 
9 Jótékonycélra

10. A tartaléktőke további 
növelésére

dacára az ezen üzleti évben egyre fokozó-

7.500 K - f. 

1,602 K - f.

600 K - f. 

600 K - f.

1.500 K — f. 
200 K - f. 
480 K — f. 
300 K - f-

4,239 K 26 f.

Neubauer János

összesen: 20,025 K 26 f.

gyára
DEBRECEN i 

Kétmalom-utca k 
4 szám.

Telefon 768.
Ajánlja a legújabb világszabadalommal! 

bíró gépsodronyfonatját, mely^ a két I 
szélén merevítő huzallal van ellátva es 
lelső szélén tüskésre készítve ; sodrony- 
kerítéseket, szabadalmazott betontöm­
bös csővas oszlopokkal; erős egyszerű 
és díszes kapukat, ajtókat, szabadal-l 
mázott trágya-hordó puttonyt, sod-l 
rony kocsi ülést, sodrony ágybetét] 
építkezéshez rabicz hálót, szabadalma­
zott menyezet nádfonatot, 
drót kosarat, áthányó ros-j 
tát, szikrafogot, azonkivü 

mindenféle 
drótmunká'l 
a legjutá- 
nyosabban 

elkészít.

Árjegyzéket
kívánatra ingyen és bérmentve küld,
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Fehérneműt, csiptefüggönyőhét, női blnusnknt legszebben tisztit FEUERSTEIN! 
fiók ozlet: lános-utca 15. sz. mosó intézete Piac-utca 63. 

Telefon sz. Főüzlet 11-57. Fióküzlet 732

Menyasszonyi kelengye
bevásárlása alkalmából ajánljuk dú­
san felszerelt raktárunkat, a legjutá- 

nyosabb szabott árakban. 
Színes bocat-selymek a legolcsóbb- 

tói a legfinomabb minőségig. 
IOO—1IO cm széles fekete, világos és 

sima selymek a legfinomabb mi- 
*rfőségig.

fekete és színes selyemkendők a leg­
divatosabb mintákban.

Fekete és szines plsch, bársony és 
berlini kendők.

Szines kasmír- és selyem-paplanok 
hímzett ágynemüek.

Kész fehérnemück, vásznak és ka- 
navászok nagy választékban. 

Fekete és szines divatszövetek, jó 
mosó velezek és flanelek. 

Menyasszonyi fátyolok és ko. 
szóink Hajtásos és hímzett elejü 
férfi ingek, szőrme boák és gallérok. 
Agyteritők és függönyök nagy vá­

lasztékban.

Szabó Lajos fiai
vászon, divat és szőnyeg-áruház

Debrecen
Rózsa-tér Tisza-Palota 

Üzletünk 1840-ben alapittatott.

Lázár Antal
temetkezési intézete

Hajdúszoboszlón
a Hajdumegyei Takarékpénztárral szemben.)

Legnagyobb választék különféle

érc és

fahopoFsóhban
Lepedő, párna, szendédéi és sirkoszo- 
rukból, valamint az összes gyászcik­

kekből.
Temetkezési intézetemben az összes 
gyászcikkek a legjutányosabb árért 

szerezhetők be.
Elvem az olcsó és pontos kiszolgálás,
a melyet becsülettel fogok a jövőben 

is fentartani.
A n. é. közönség teljes bizalmát és 
pártfogását kérve,

maradtam kiváló tisztelettel:

Lázár Antal
temetkezési intézeti tulajdonos

Köhögés rekedtség és hurut
ellen nincs jobb a

Hethy-féle pemetefű GüMonáL
Vásárlásnál azonban vigyázzunk és hatá­
rozottan Réthy-félét kérjünk, mivel sok 

haszontalan utánzata van.
Az eredetinek minden 
darabján rajta van a

1 doboz ára 60 fillér. Nagy doboz 1 korona.
Mindenüt kapható.

Csak Béthy félét fogadjunk el.

Héthy

ÓH JAJ!

íjg Cgä Bgj« fixl íígp íji! Egjl fíjrí íi$u íig»

* borról,

akacz.
gledicsia. / ^

nemes gyümölcsfa
es

vadonezrót

KÖHÖGrÉT, EEKEDTSÉGr ÉLJEN!
és elnyálkáüodás ellen 
gyors és biztos hatásúak

Egger mellpasztillái
az étvágyat nem rontják és kitűnő izüek.

Doboza 1 és 2 K.
Próbadoboz 50 fill
-— ---------------------------- Egger mellpasztilla csak-

Kapható gyógyszertárakban és drogériákba!, hamar meggyógyított.

FŐ- és szétküldés! raktár: Q EBBEN LEÓ és EBBEN I Budapest, ül. Névai-ut ÍZ.
Kapható: Hajdúszoboszlón Nagy Béla, Barbócz Zsigmond. kábán Boros Illés gyógy­

szertáraiban.

ói
fj

ír,.y iV-

Megfojt ez az átkozott 
köhögés.

Tiszta agyagból készült szép és jö
cserép, fali tégla

a legszebb

nyersfalazati
és gyári kemény téglák csak a 
karcagi agyagiparnál
Karcagon szerezhetők be, 

ahol egyes gaggenrahományoh is meg­
rendelhetők.

es arany-I Kastya lanes
a legmegbizhatóbban és legolcsóbban 

lehet vásárolni!

Brilliáns és gyémánt
= ékszereket =
= arany és ezüst tárgyakat. -----

zsebórákat. J^Ä6pontos 
járású

gyorsan elkészíttetnek.
il FRBFrPN Széchenyi utca 1 sz. 
II U U fl b L U ily Kistemplom mellett.
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H.-Szoboszlói Takarékpénztár.
M é r 1 e g- számla.

Vagyon Korona f. Korona f.

Készpénz — — _
;

26.638
1
72

Váltók: Személyi hitelű 664.467
Jelzálogilag biztosított 1.118.431 — 1,782.898 —

Jelzálog kölcsönök — — 352,439 —

Folyószámla adósok — — 40.243 46
Értékpapírok — — — 48.709 90
Intézeti ház — — — 30.615 19
Előlegek — — — 457 65
Átm. kamatok: Átr. jelz. kölcsönnél 315 20

Visszlesz. váltóknál 10.058 82 10 374 02
Leltár — — — — 2.896 01

* ' 2,295.271 95
!1

Teher Korona f. Korona
1

f.

Részvénytőke — — — 400 000
Tartalék alap — — — 46.905 82
Nyugdíjalap — — — 25.294 37
Jótékony-alap — — — 1.332 01
Betétek — — — — 810.927 37
Visszleszámitolt váltók — — 887.033
Folyószámla hitelezők — — 1.647 55
Óvadék — — — — 2000
Átr. jelz. kölcsönök — — j 33.550
Átmeneti kamatok váltóknál — 23.571 45

Jelz. kölcsönöknél 4.954 25 28.525 70
Betétkamat adó — — — 1.978 90
Fel nem vett osztalék — — 60 —
Nyereség áthozat — — 2.214 20
Folyó évi nyereség — — 53.803 03 56.017 23

2,295.271 95
1 1

33.100 — K n. é. kor. jár. á. 84 90

Veszteség- és nyereség számla.
Kiadások Korona f. Korona f.

Tőkésített és időközi betétkamat 41,056 63
Visszleszámitolási kamat ^ — 57,596 31
Átruh. jelzálogkölcsön kamat — 1,677 50
Nyugdij-alap kamat — — 972 86
Adó - . — — - 10,498 36
Betétkamat adó — — — 4,077 22
Illeték — — — — 88 60
Szelvénybélyeg illeték — — 104
Fizetések — — — 13,950
Napibiztosi dijak — — 1,224
Kezelési költségek — — 3,277 121 Leírások: Leltárból — — 152 42
Értékp. árf. külömb. — — 2,740 80
Magy. pénzint. közp. hitelb. r. 50% 2,500 - 5,393 22

Nyereség — — — 56,017 23

195,933 05

1 11 /

Teher Korona f. í Korona f.

Váltó kamat — —
Jelzálog kamat — —
Értékpapír kamat (adómentes) 
Folyószámla kamat —
Késedelmi kamat —
Jutalékok és különfélék — 
Nyereség áthozat —

140,712 92
26,421 69

2,152 15
1,969 18
1,053 46

21,409 45
2,214 20

8 195,933 05

Hajdúszoboszló, 1912. december hó 31-én.
A KÖNYVVEZETÉSÉRT: AZ IGAZGATÓSÁGÉRT:

BAKSAY GYÖRGY, BORBÉLY SAMU, OLÁH MIKLÓS, RÁCZ GÁBOR,
cégvezető főkönyvelő. pénztárnok. aligazgató. vezérigazgató.

A fenti veszteség- és nyereség számlát behatóan megvizsgáltuk, a könyvekkel összehasonlítottuk és mindenben helyesnek találtuk.
A FELÜGYELŐ-BIZOTTSÁGÉRT:

Dr. FEKETE LÁSZLÓ. KOVÁCS GYULA. SÁGHY FERENC. BOR JÁNOS.
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rr
Sérvben
lommal .fordulhatnak ...... ..'* tí2f£&r W orvosi rtfiszertároshóz Debrecen, Piacutca .4, szim..Csapd-utca sarkän. .■ t

9 Gazdasági Bank Haji
: - -- '

Tartozik; ; ’ SZÁMLA. Követel.

lír. £
V ágyon •Korcfna Korona Teh€P

Pénztár — — . L—. f
Círó 0 M.-B. —
Felszerelés nyomtatvány, 
Zsákkölcsön üzlet j—
Különbözők — —
Ingatlan (Intézeti ház) —
Váltó* — — Í- —
Értékpapír — x Ft
Folyószámlái adósok -—
Kötvény — — — "
rvtmeneíi visszleszámitolt kamat—

68

ípbbőt jelzátogUag bizteisitva K 694046 k . ^

6,165 
500 

4,607 
5,599 
2,787 

13,26.1 
1.090.574 

2,775 
65 845 
46.197- 

5,649

1.243,961 84

Részvénytőke — 
Tartaléktőke* — 
Veszteség tartalékalap 
Betét, könyvön — 
Betét, folyószámlán 
Visszleszámitolt váltó 
Lqtét; — —
Felnemvett osztalék 
Átmeneti kamat — 
Nyereség —

*Ez évi hozzájárulással K 3036869

1
Korona f. Korona f.

I
■ 150,000

_ 18,405 73
— 4,719 70 23,125 43

401,705 51
— 165,474 55 567,180 06
_ 466,823 —

5,308 50
91 —

11,408 59
— 20.025 26

1.
• - . .. • 1.243,961 84

II.

Veszteség- és nyereség számla. Követel.-P- <
! -

Veszteség Korona - f. Korona
- ‘ *

f. Ny e p e s é g Korona f. Korona f.

V,. „ , _i
Könyvhetét kamat —
Visszleszámitolt kamat —
Tiszti fizetés —
Üzleti költség — — ~~
Tartalék tőke 5% kamatja —

- 6,526 
20,367 
40,153 
11,431 
2,692 
1,100

50
63
52
09
86_

Váltókamat — — —
Kötvénykamat — — —
Számi akamát — — —
Zsákjövedelem — — —
Jutalék — — — — - -

84,387
3,645
6,752
3,129
7,825

56
30
76
85
39

Leírások: *
Felszerelés- és nyomtatványból — 
Zsákkölcsönuzletből
Váltóból — — — —

844
2,000

600

-
3,444 : - -

Nyereség — — 1 20,025 26 1
i

1
105,740 86 1 --

105,740 86

i 1 1
í ME­

CSEKÉ GABOR,
pcnztámok.

Dr Grósz Adolf. Bernjén- Ferenc.
H

Cseke.Lajos

Kiss János.

Hajdúszoboszló, 1912. december 31-én. 

KALOCSAY GUSZTÁV,
elnök-igazgató.

IGAZGATÓSÁG:

Bécsei Lajos. —■ Nagy Sámuel.
* Szabó Sándor.

' " F E L Ü G Y E L Ő-B 1 Z O T T S Á G 
%

Rochlitz Arthur.

ÁRON LAJOS,
főkönyvelő.

Márton Lajos. Márton József. 
K. Szilágyi Bálint.

Farkas Bálint.
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A „Gazdasági Bank Hajdúszoboszlón Részvénytársasággal Kapcsolatos Népsegélyző
Szövetkezet“.

tartozik. Mérleg-

VÁG Y 0 N
~1

Korona fill.

Különbözők — 
Kötvény —
Nyomtatvány 
Felszerelés — — — —

1,748 
108,261 

223 
377

*

37

86
05

110,610 28

TARTOZIK.

11

Veszteség-- és
VESZTESÉG Korona fill.

*=l-- :-- :----------- -----------------------

Üzleti költség — — — 170 60
Tsz ti fizetés — — — 921 61
Számlakama — — — 1676 —

Adó — — — — 602 14
Napibiztosidijt — — — 320 —

Nyereség — — — 6034 81

9725 16

z á m 1 a. KÖVETEL.
TEHER Korona fill.

1908. évi évtársulat nyeresége — 2874 57
190"! — 1088 11
1910 — 599 59
1 q -1 _ 184 88
Törzsbetét — — — — 82,608 88
Veszteség tartalékalap — — 1753 14
Letét — — — — 78 —

Folyószámla — — — 15,388 30
Nyereség — — — — 6034 81

110,610 28
!! 1

nyereség számla. követel.
NYERESÉG Korona fill.

Beirásdij — — — — 207 02
Kamat — — — — 6253 06
Kezelés — — — — 1264 44
Jutalék — — — — 1347 96
Mulasztási illeték — — — 652

j
68

9725 16

Tagok száma 
Belépett tagok

volt 1911. évben 963 tag 2850 törzsbetéttel. 
1912. évben 227 tag 1326 törzsbetéttel

Tagok száma 1912. évben 1190 tag 4176 törzsbetéttel.

Hajdúszoboszló, 1912. december 31-én.
CSEKE GÁBOR, KALOCSAY GUSZTÁV, ÁRON LAJOS,

pénztárnok. igazgatósági elnök. főkönyvelő.
AZ IGAZGATÓSÁG:

fi. Cseke Gábor. Magyar Imre. Lázár Antal. Székely József. Márton Károly. G. Kiss Gábor. Dr. Grósz Adolf
AFELÜGYELŐBIZOTTSÁG:

Weinberger Gábor. Soós Mihály. Székely Gyula.

é'NSSl
*»y/«■a; Síi-mmL: 0^0-^

Meghűléstől származó bajok.
Az átmeneti hónapokban — tavasszal és ősz-. 

szel _ kisebb-nagyobb szenvedéseknek van kitéve 
az emberiség. Éppen azért ezekben az időszakok­
ban, a mikor bizonyos mértékben a betegség a le­
vegőben van, ajánlatos a kettőzött óvatosság. Nagy 
gondot kell fordítani az öltözködésre, másrészt vi­
gyáznunk kell, még pedig fokozott figyelemmel lég­
zőszerveink egészségi állapotára: mert a nyálkahár­
tyák azok, a melyek a testnek szükséges levegővel 
először érintkeznek és a melyek ellenállóképesség­
gel kell hogy bírjanak. A ki légzőszervei rendes 
ápolásával szervezetének biztos védelmet szerzett, 
az a tüdőbajok felől nyugodtan alhat.

Azok közül a szerek közül, melyeknek hiva­
tásuk a légzőszervek ápolása, első helyen áll az or­
vosok által már évek óta ajánlott Sirolin „Roche“, 
mert ez még a tüdőbajoknál is iger kiváló hatású. 
A Sirolin „Roche“ megkönnyíti a köpefkiv.ilást, meg­
szünteti a köhögési ingert, éjszakai izzadást, lázt és 
a légzőszerveket ellenállóvá teszi. A S voÜn „Roche“-t 
éppen ezen tulajdonságai teszik . ik- vassá az úgy­
nevezett tavaszi és őszi kúrákra . ógyszer hasz­
nálatát a kitűnő ize folytán gyen: .„•!< is kedvelik. 
A Sirolin „Roche* étvágygerjesztő, ;mésztést elő­
segítő, közvetve tehát erősítő hatású és növeli a 
a testsúlyt és a közérzetben is lényeges javulást 
szerez.

Látjuk, hogy a Sirolin „Roche“ egészséget 
teremt és azt megvédi, tehát ez a kellemes izü há­

ziszer nélkülözhetetlen a meghűlésből származó ba 
jók ellen.

Köhögésnél, rekedtségnél, hurutnál már az 
első korty után enyhítő oldó hatásától ntegköny- 
nyebbülést érez a beteg A Sirolin-kura az ember 
egész szervezetére valóságos jótétemény

Kérdezze meg talán orvosát és az szívesen 
fogja ajánlani a légzőszervek betegsége ellen,

A Sirolin „Roche“ minden gyógytárban kap­
ható Mindenütt határozottan Sirolin „RoclieM kér­
jünk és hamisított utánzatokat utasítsunk vissza. 
Maradiunk nieg a Sirolin „Roche“ mellett és tart­
sunk házi gyógytárainkban belőle kéznél mindig 
egy üveggel.
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Ä . , — r női divat termeibenKovács Gvul3 és Társa Debrecen, Főtér 55. 

Megkezdődött az alkalmi vásár £1™“ Sok
leány és gyermek felöltők, boák és muffok. Costümök pongyolák, színházi és esti köpenyek divatszinekben.

Csipke, selyem 6 szövetblousoh, divatos kötött kabátok dusválasztéka. Min leszállított szabott arab! “öa

Kardos Lászlónál
DEBRECEN, K0SSUth-U. 9 SZ.

nagy választékban kaphatók:
Barchent, flanell

és ezekből fehérnemű,
Paplan, matrac, ágyteritő, 

flanelltakaró,
Függöny, vitrage, fa és rézkaiuis
Trikó, selyem, cloth, lüszter posztó 

alsószoknya,
Jäger alsóruha, kötény, harisnya, 

zsebkendő,

Lú s szobapohnk, fehér angórabőr.
Női, férfi angol plädek, 

kocsitakarók,
Kész fehérnemüek, vásznak,

terítékek,
Harisnyák, zsebkendők, törölközők,

Menyasszonyi kelengyék.

BF^ÁDI-féle *
Gyomor cseppek

ezelőtt TTIáriacelli cseppek 
több mint 30 esztendő óta úgy be­
váltak, hogy nélkülözhetetlenek min­
den háztartásban. E cseppeknek 
utvlérhetetlenüi jó hatása van emész­
tési zavaroknál, azután páratlan 
gyomorrontás, gyomorégés, székreke­
dés. fej- és gy^morgörcsök, émelygés 
szédölés álmatlanság, kólika, vérsze­

génység sápkór stb. ellen 
Kapható minden gyógyszertárban. 
Egy nagy üveg I K 60 fillér kis 90 
fillér, 6 üveg 5 K 40 fillér, 3 nagy 
üveg 4 K 80 fillér, beküldése után 

küld franko:
BRÁDY K. gyógyszer- 
tára a Magy. Királyhoz

Becs, I., Fleiscsmarkt 2., Depot 5,
Ügyeljünk a védjegyre, amely a Máriacelli Szűz 
Máriát ábrázolja, a vörösszinü csomagolásra, s az 
aláírásra, amely az oldalt levő kép másolata és 

utasítsunk vissza minden utánzatot.

Legelőnyösebb beszerzési forrás ezen 
szakmában

Thaisz Arthur
papirnemü nagyáruháza és modern kép- 

kereskedése
Debrecen,
a Gönczy irkák és füzetek kiadója 

Piac-u. 7. sz. Bika szálloda mellett
Telefonszám: 223.

Jóizlésti levélpapirkUlönlegességek 

óriási választékban.

Könyv- és műnyomda.
Irógépkellékek.
Könyvkötészet.

Menyasszonyi és vőlegény! ékszerek,
alkalmi ajándékok legolcsóbban

kaphatókmim Qáaw
órás, ékszerész és vésnöknél

Debrecenben, Piac-utca
Debreceni Első Takarékpénztár 

B palotájában.

Nyomatott Plón Gyula villanyerőre berendezett könyvnyomdájában Hajdúszoboszló.


